

柔肩千斤担 坚守为民安

——记第四届首都公安“杰出青年卫士”盖蕾

盖蕾,今年27岁,是石景山区公安分局目前唯一的一名女社区民警,坚守新华社、依翠园南社区3年。社区警务工作虽默默无闻,琐碎庞杂,却是群众切身利益的守护者。作为一名年轻的社区女民警,盖蕾扎根最基层,将保群众保安全的责任心,变成工作上的定心;将工作上的定心,转化为敢为人先勇于创新的工作主动性和创造性。3年的社区工作,让盖蕾这朵警花尽情地绽放在了群众的心间。

以“互联网+”的思维 拓展基层安全治理的广度

盖蕾发挥自己作为年轻人与互联网一同成长的优势,将工作责任与“互联网+”思维结合起来,积极探索,敢于创新,在认真分析社区居民构成特点的基础上,于2014年3月创建了石景山公安分局第一个个人警务微信平台。由于一对一推送信息形式新颖、内容实用、沟通及时,平台开通仅一周,就有1000余人添加了关注。平台一方面将警情速递、防范预警、警民互动、法律咨询等内容通过动画演示和图示化的形式呈现传递给居民,另一方面也成为盖蕾助力办案、服务群众、搜集社情民意的重要渠道。

2015年7月,民警通过便衣蹲守将一名正在实施盗窃电动车的犯罪嫌疑人当场抓获,并在其暂住地家中搜查出8辆赃车。民警在其指认的多个地点张贴告示,提醒居

民及时报案并认领车辆,但截至第二天派出所也没有迎来一位事主。如果不能及时找到事主,不但前期努力付诸东流,而且打击效果也会大打折扣。盖蕾知晓案情后,发挥微信公众平台受众面广、推送及时的优势,将收缴的电动车拍照上传至平台,呼吁网友多多转发、询问身边友人,半天时间就有4名事主看到推送消息后来到派出所报案认领丢失车辆,事主对警务平台应用赞不绝口,“如果没看到盖警官推送的消息,我这自行车怕是永远回不到我自己手里了”。2015年8月,盖蕾在平台上接到小区居民李某的远程求助,其母亲不听劝告仍然执意要去银行汇走20万元积蓄给诈骗犯,现在他正在单位赶回家中的路上,根本来不及拦截,盖蕾第一时间将此情况通知了巡逻民警,将正要汇款的大妈成功劝阻。

以共同体的理念 织细基层安全治理的密度

社区是我家,安全靠大家。盖蕾虽然年轻,但在开展社区工作中继承发扬依靠群众的优良传统,并创造性地总结出“1+3X”安全共同体理念和工作模式,将社区民警和社区群众联系起来,共同为守护社区安全贡献力量。

第一个“X”是统筹社区警务站、居家委会、街道综治等基层组织安保人员,作为社区民警开展日常工作的固定力量;第二个“X”是

整合辖区各物业工作人员、停车管理员、门店负责人、快递小哥、房屋中介等,作为社区民警可依靠的坚实力量;第三个“X”是动员楼门组长、巡逻志愿者等治保积极分子,作为社区民警最广泛、最全面的群众支持力量。在分局和派出所的支持下,通过定期专业培训、加强组织等措施,提高群众参与安全治理的意识、能力。

2015年10月8日凌晨3时,新华社保安联防队队员报告发现形迹不轨人员,民警一举将1男2女人室盗窃团伙现场抓获,核实石景山区、丰台区、海淀区流窜作案8起。2015年12月30日,社区门店驻店负责队员仙鹤楼菜市场保安将1名正在实施盗窃的嫌疑人扭送至派出所,后经民警工作破获盗窃门店案件7起。盖蕾接手社区工作3年以来,社区治安环境得到明显改善,群众的安全感和满意度始终保持在较高水平。

以为民的情怀 提升基层安全治理的温度

盖蕾始终坚信,基层派出所社区民警的工作虽不显赫,但群众看得最真切,在群众需要时、无助时,最能感受到我们伸出的那双手的温暖。无论是邻里家庭闹矛盾的温事,还是关乎百姓生命财产安全的大事,都需要社区民警以对人民群众安全极端负责的精神和热情去解决,使公安工作可触摸,实实在在。



2015年9月,盖蕾收到依翠园小区网民留言,称其前几日在社区活动室聊天,一位70多岁独居、患有严重高血压的大妈因为家庭琐事跟孩子发生争执,气绝食已经两天,这几天没有见到她,很担心她的身体状况。70多岁大妈自己居住,想不开不吃不喝,身体承受得住吗?高血压再犯了后果就不堪设想了。盖蕾立即赶往居委会,拨打家属电话停机,敲大妈家门也没有反应,这时大家才意识到了问题的严重性。事情刻不容缓,盖蕾一边安排居委会人员在小区内寻找与大妈平时有接触的人打听情况,全力联系家属,一边守在大妈家门口苦口婆心劝解,3个小时后,大

妈终于将房门打开,眼含热泪,体力不支地倒在盖蕾怀中。盖蕾第一时间将大妈送至急救中心,经过全力抢救,才脱离了危险。之后辗转联系到了大妈的女儿,她一进医院就抱住盖蕾失声痛哭,悔恨自己差点铸成难以弥补的大错。

作为区公安分局唯一的女社区民警,盖蕾柔肩挑重担,定信念、拓思路、肯苦干,凭借扎实的工作作风和过硬的能力素质,以巾帼不让须眉的担当,为辖区安全稳定作出了积极贡献。

龚轩



民主党派优秀统战理论文章选登

浅议民主党派基层组织社会服务工作

社会服务是民主党派的一项重要职能,是参政议政、民主监督职能的延伸,是履行参政议政职能的实践阵地,也是发挥作用、展示自身形象的重要渠道。作为党派行业,服务活动的开展往往与相应领域的调查研究、参政议政等工作的开展协同进行,因此它具有异于普通公民及公益组织社会服务的政治参与特点。

民盟组织具有开展社会服务工作的光荣历史传统和丰富实践经验。民盟先贤梁漱溟先生躬身实践普及乡村教育、陶行知先生一生推行平民教育、黄炎培先生大力倡导职业教育等例子不胜枚举,为相关领域事业的发展作出了突出贡献。民盟中央原主席费孝通先

生,一生志在富民强国,他奔走国事、心系民生的身影与足迹遍布中国城乡,在92岁高龄之时,还第十一次到甘肃、第七次到定西,关心帮助当地农民脱贫、发展生产。上世纪80年代末、90年代初,费老针对民盟中央工作提出的“出主意、想办法、做好事、办实事”的方针,既有对参政议政工作的深刻阐述,也诠释了社会服务工作的深刻内涵。新时期,民盟社会服务舞台不断扩大,服务方式不断创新,从多学科讲座、教育支边、科技论坛、讲学创学,到参与社会主义新农村建设、烛光行动、帮教工作和社区多元化服务,逐渐形成了社会服务基本工作新格局,特别是“烛光行动”具有着较高的社会影响力。

对于党派基层组织而言,开展社会服务工作有利于为区域经济繁荣、社会发展提供切实可行的理论依据,有利于为参政议政、民主监督职能的履行提供现实依据,有利于加强党派基层组织自身建设、提升组织凝聚力。结合民盟区工委社会服务工作开展的实践经验及现实情况,特就党派基层组织开展该项工作提出如下想法。一是不断提升社会服务工作能力。在充分学习掌握社会服务政党属性深刻内涵的基础上,不断强化全体党派成员自身相关专业素质的学习,着力提升自身综合素质,既要用专业知识服务群众,更要用综合素质感染群众,推动社会服务工作产生更大的社会效应。二是实现

服务工作和本职工作两不误、两促进。本职工作是根,社会服务工作是花,二者相辅相成。因此,应在思想上树立做好本职工作就是做好社会服务工作的理念。在本职岗位上建功立业、获得殊荣,既是对自身价值的肯定,也能为所在党派组织增光添彩,更能进一步提高所在党派开展社会服务工作的社会影响力和实效性。三是在不断总结中提高社会服务工作水平。党派基层组织在开展社会服务工作中应勤于、善于总结工作经验,不断提升社会服务工作水平,致力于打造具有各自特色的社会服务作品牌。在吸引党派成员广泛参与的同时,进一步提高基层组织凝聚力和社会影响力。四是将社会服务工作与参政议政、自身建设相结合。社会服务工作的开展需要与其他各项工作的开展统筹谋划、协同推进,应在社会服务工作

中积极发现参政议政要点,并经过调查研究将改善策略汇编成建议和提案,推动社会服务成果得到有效转化,助力相关社会问题得到及时解决。同时,应加强与人民团体、慈善机构、公益组织等在社会服务工作上的沟通交流,将其好的经验做法运用到自身的社会服务工作当中。五是坚持长期不懈做好社会服务工作。党派基层组织应致力于在长期的工作实践中打造学有所长、乐于奉献、授人以渔的社会服务团队,形成以专业化为基础的高端社会服务体系,推动社会服务工作一贯化、长久化发展。

孙莹



爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。